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Circolare

A partire dall'01/07/2014 la ritenuta alla fonte a titolo di imposta su alcune rendite finanziarie
aumenterà al 26%1. Fin'ora le stesse scontavano la ritenuta del 20%.

Fra gli altri sono colpiti da tale aumento:
• gli interessi2 su

- mutui concessi da persone fisiche a imprese
- depositi bancari

- conti correnti
• gli interessi delle obbligazioni, dei certificati di massa e dei titoli similari3

•  i compensi per prestazioni di fideiussione o di altra garanzia4 
• i dividendi per partecipazioni non qualificate in società di capitale5 

• gli utili da associazioni in partecipazione6 derivanti da apporti di capitale
• gli interessi e gli altri proventi derivanti da altri impieghi in conto capitale7

Per gli interessi su mutui pagati da imprese, ciò riguarda essenzialmente quelli pagati a perso-
ne fisiche a partire dall'01/07/2014. Per gli interessi dovuti alle persone fisiche per il primo
semestre 2014, l'aliquota della ritenuta dipende dalla data del pagamento:
pagamento entro il 30/06/2014 20% 
pagamento dall'01/07/2014 26%

Anche per gli interessi su obbligazioni pagati da imprese, ciò riguarda essenzialmente quelli
pagate a persone fisiche a partire dall'01/07/2014. Per gli interessi dovuti alle persone fisiche
per il primo semestre 2014, l'aliquota della ritenuta dipende dalla data del pagamento:
pagamento entro il 30/06/2014 20% 
pagamento dall'01/07/2014 26%

Per i dividendi riguarda quelli pagati a persone fisiche che possiedono una partecipazione non

1 Art. 3, comma 1, DL 66 del 24.04.2014 - cd. "Decreto Renzi"
2 Art. 44, comma 1, lett. a), DPR 917/1986
3 Art. 44, comma 1, lett. b), DPR 917/1986
4 Art. 44, comma 1, lett. d), DPR 917/1986
5 Art. 44, comma 1, lett. e), DPR 917/1986
6 Art. 44, comma 1, lett. f), DPR 917/1986
7 Art. 44, comma 1, lett. h), DPR 917/1986
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qualificata. Anche in questo caso l'aliquota della ritenuta dipende dalla data del pagamento.
Però la distribuzione dei dividendi deve essere deliberata dall'assemblea dei soci. Pertanto si
determinano i seguenti casi:

Delibera assembleare Pagamento Ritenuta

prima del 30/06/2014 fino al 30/06/2014 20%

prima del 30/06/2014 a partire dall'01/07/2014 26%

a partire dall'01/07/2014 a partire dall'01/07/2014 26%

La distribuzione di dividendi ai seguenti soci non sconta la ritenuta alla fonte a titolo di impo-
sta:

• persone fisiche con una partecipazione qualificata

• persone fisiche con una partecipazione di maggioranza assoluta
• imprenditori

Rimaniamo a disposizione per qualsiasi ulteriore chiarimento e porgiamo

cordiali saluti
Winkler & Sandrini
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